

ИСТОРИЯ 8—9

Ленин: Прошу отпустить мне браунинг

Комендант Кремля — как раньше работали и жили за стеной



ЖКХ 7

Вычеркнуть лишнее

Как можно исключить из платежки ненужные коммунальные услуги

СОБЫТИЯ 2

Всплытие покажет

Половодье накрыло ряд регионов. МЧС пытается не допустить жертв



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

Российская Газета



№ 66 (7529)
29 марта — 4 апреля 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 30 МАРТА > СУББОТА 31 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 3 АПРЕЛЯ > СРЕДА 4 АПРЕЛЯ > ЧЕТВЕРГ 5 АПРЕЛЯ



ТЕХНОЛОГИИ Чему лично вас учит последняя утечка данных из Facebook 22

Урок Цукерберга

ЗДОРОВЬЕ 4 ОБРАЗОВАНИЕ 5 ПРАВО 10 ТУРИЗМ 26

Прививка есть. И грипп есть. Почему после спокойной зимы зараза пошла в атаку

Как поступить в МГУ. Ректор МГУ Виктор Садовничий ответил на вопросы абитуриентов

Невидимая сторона земли. Как может защитить свои права покупатель сомнительного участка

Сфинкс подойдет. Стоит ли сейчас ехать в Египет? «За» и «против»

Юг России



За отопление вернули деньги
Прокуратура Волгограда заставила пересчитать платежи

ЖИТЕЛЯМ 36 многоквартирных домов в Клетском районе Волгоградской области прокуратура помогла снизить платежи за отопление. Как выяснилось, МУП «Коммунальное хозяйство «Клетское» рассчитало им плату по завышенному нормативу потребления коммунальной услуги — 0,034 Гкал/кв. м вместо 0,023. И люди вместо тысячи рублей платили две. Теперь им сделан перерасчет, справедливость восстановлена.

«Живем в дыре!..»

Дом с тремя стенами в центре Ростова власти до сих пор не признали аварийным



СКАНДАЛ

Ирина Варламова

Двухэтажный жилой дом № 34 на улице Серафимовича находится в старом центре донской столицы и выглядит как после бомбежки.

Рухнувшая на втором этаже стена обнажила внутренности квартиры, где еще недавно обитала семья из пяти человек. Сейчас они ютятся у своих родственников.

— Наши мытарства начались летом прошлого года, когда хозяева соседнего дома решили его снести, — говорит хозяйка квартиры на первом этаже Елена Показанчик. — Сначала они думали отремонтировать здание и открыть в нем хостел, но потом, вероятно, поняли, что дешевле будет построить новое. Узнав об этих планах, мы заволновались, ведь наши дома стояли вплотную друг к другу, их соединяла общая арка. Нас заверили, что ничего страшного не произойдет, потому что соседнее здание будут разбирать вручную.

И действительно, поначалу так и было. Но затем владельцы подогнали экскаватор.

— Прямо на наших глазах сначала рухнула арка, а потом второй этаж сложился как карточный домик. К счастью, хозяева пострадавшей квартиры, словно предчувствуя беду, заранее вывезли мебель и съехали к родственникам, — Елена Показанчик тяжело вздыхает и рассказывает, как обивала пороги различных ведомств.

На глазах жильцов рухнула арка, второй этаж сложился как карточный домик

— Все чиновники вроде с пониманием относились, но никаких мер не принято, — качает головой Елена.

Жильцы ждали решения властей восемь месяцев, а потом вывесили «наглядную» агитацию — плакат с надписью «Бездействие властей приводит к полному развалу нашего

Жильцам дома остается только разводиться руками.

дома». Вот на нее власти отреагировали мгновенно.

— Звонили из администрации, требовали ликвидировать безобразие. Приходили полицейские, узнавали, кто это сделал. А потом кто-то плакат снял. Только вот дыра в доме никуда не делась, — усмехается Показанчик. — Так и живем.

Доследственная проверка подтвердила, что причиной обрушения стало возведение объекта капитального строительства на прилегающем земельном участке.

В прокуратуре области сообщили, что возбуждено уголовное дело по статье «Самоуправство». Максимальное наказание, которое может грозить застройщику, — до шести месяцев ареста или до двух лет исправительных работ.

«Администрация города предложила жильцам переселиться в маневренный фонд, также рассматривается возможность признания дома аварийным и подлежащим сносу. Жильцам возместят причиненный ущерб», — уточнили в прокуратуре Ростовской области.

Береги дорогу

ТРАНСПОРТ

В Астраханской области введена первая в России комплексная система безопасности на дорогах.

Ее отличие от существующего во многих регионах «Безопасного города» в том, что помимо контроля за соблюдением правил дорожного движения комплексы смогут фиксировать перегруз тяжеловесных и крупногабаритных транспортных средств. Так что эта система должна не только повысить безопасность дорожного движения, но и способствовать увеличению срока службы самих дорог.

Сейчас в Астрахани и регионе работает 148 стационарных и мобильных комплексов фото- и видеофиксации нарушения правил дорожного движения. Они установлены в самых сложных и опасных местах: на перекрестках и железнодорожных переездах, на крупных стоянках и в пешеходных зонах. Учтены рекомендации аналитиков ГИБДД, которые подсказали, где чаще всего автомобилисты выезжают на встречную полосу или нарушают скоростной режим.

На региональных автотрассах, на участках с интенсивным потоком грузового транспорта появилось пять постов автоматического весогабаритного контроля. Они на

ходу фиксируют массу и параметры проезжающих через них фур.

Все данные видеоразведки поступают в мониторинговый центр. По результатам мониторинга нагрузки на дороги власти намерены корректировать программу дорожного строительства в регионе.

— Жители получают более безопасные и качественные дороги, областные власти — поступления в бюджет за счет контроля нарушителей и экономии на дорожных работах, правоохранители — удобную и прозрачную систему мониторинга дорожной ситуации, — считает Денис Лысов, руководитель компании связи, обеспечивающей техническую составляющую нововведения.

Лариса Ионова, Астрахань

ЦИФРА

1,5
миллиарда

рублей выделено в 2018 году на реализацию программы «Безопасные и качественные дороги» в Астраханской области.

Бой гаражам

ГОРОД

В Астрахани начинается «гаражная зачистка». Все незаконно установленные гаражи будут демонтировать.

Городские власти озаботились проблемой, когда подсчитали, что арендную плату за пользование землей вносят всего около четырех тысяч владельцев автомобильных домиков, тогда как их число в областном центре достигает 35 тысяч.

Поэтому решено навести порядок в этой сфере и заключить с владельцами новые договоры. Это, по информации пресс-службы городской думы, позволит дополнительно привлечь в городской бюджет порядка 50 миллионов рублей.



Незаконно установленные гаражи будут демонтировать.

А к тем, кто не захочет узаконить свои гаражи, применят штрафные санкции. Уже объявлен аукцион на услуги по демонтажу и вывозу металлических гаражей с начальной ценой 6,3 тысячи рублей за одно сооружение.

Ольга Орлова, Астрахань

Дюймовочка Патимат

МЕДИЦИНА

В Дагестане выходили новорожденного младенца весом всего 450 граммов. Это удивительный результат, поскольку только недавно лучшие специалисты научились выхаживать детей весом от пяти сот граммов.

Для спасения крохи врачи перинатального центра «Мама Патимат» применили весь арсенал сил и средств. За два с половиной месяца вес девочки увеличился до двух килограммов 202 граммов.

Мама дюймовочки живет в горном Левашинском районе, и когда надумала рожать, скорая повезла ее сразу в Махачкалу, в перинатальный центр. Ребенок рвался появиться на свет гораздо раньше положенного срока. Его тут же поместили в кувез (инкубатор для новорожденных), где условия та-

кие же, как и в утробе матери: поддерживается постоянный температурный режим и влажность, подключили к аппарату искусственной вентиляции легких.

— Случаи выхаживания новорожденных детей весом меньше 500 граммов в практике российской медицины единичны. У нас в центре подобный случай первый. Сегодня малышка чувствует себя хорошо, ее уже выписали домой, — говорит заведующий отделением реанимации и интенсивной терапии новорожденных Эльдар Шайхов.

Ирина Варламова, Махачкала

КСТАТИ

Перинатальный центр «Мама Патимат» принял первых пациентов 1 июня прошлого года. С момента открытия в клинике родились почти три тысячи детей.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ



Весной во дворе разбили палатки, готовили еду на костре и вели прямую трансляцию «Реалити-шоу на Суворова».

На улице Суворова еще один 120-летний кирпичный дом разваливается из-за того, что рядом возводили многоэтажное здание без соблюдения строительных норм. — С тех пор прошло 20 лет, здание превратилось в долгострой, а наши подвалы все эти годы затапливает канализация, по стенам ползут трещины, и теперь в нем опасно жить, — возмущается жительница дома Инна Федорова. — Нам рекомендовали переехать в маневренный фонд, но и там ничего не дали. Кроме того, нет постановления, что дом аварийный. А без этого документа нас смогут в любой момент выселить из временных квартир.

Чтобы привлечь к себе внимание властей, жильцы проводят разные акции. Зимой на фасаде вывешивали протестные надписи «SOS», весной во дворе разбили палатки, готовили еду на костре и вели прямую трансляцию «Реалити-шоу на Суворова». В соцсетях создали одноименную группу, и теперь жителей тонущего дома поддерживают многие горожане.